



Бюст основателя Северного Союза русских рабочих
В. П. Обнорского.

Город Новокузнецк

Русский рабочий-революционер Виктор Павлович Обнорский в 1878 году в Петербурге совместно с С. Н. Халтуриным основал Северный Союз русских рабочих — одну из первых революционных рабочих организаций в России. В январе 1879 года он был приговорен к 10 годам каторги, которую отбывал в Восточной Сибири. В 1909 году он переехал на жительство в город Кузнецк. Здесь открыл небольшую слесарную мастерскую.

Февральская революция 1917 года позволила В. П. Обнорскому действовать открыто. Он посещал собрания в Народном доме, был избран в правление Городской думы. После Великой Октябрьской социалистической революции выступал в поддержку большевиков. Тяжело переживал Виктор Павлович контрреволюционный переворот и установление колчаковской диктатуры. Весной

1919 года он заболел и был отправлен на лечение в город Томск. Там 16 апреля 1919 года умер. В. П. Обнорский погребен 24 апреля 1919 года на Преображенском кладбище в Томске.

Здание, в котором жил В. П. Обнорский в городе Кузнецке, не сохранилось. В 1967 году в Кузнецком районе города на улице, названной его именем, в сквере на четырехгранным каменном пьедестале установлен бюст В. П. Обнорского, выполненный скульптором В. М. Беловым.

ЛИТЕРАТУРА

Корольчук Э. Северный Союз русских рабочих и революционное рабочее движение 70-х годов XIX века в Петербурге.—Л., 1946.

Полосухин А. В. П. Обнорский в Кузнецке // Сиб. огни, 1950. № 5.

Кушникова М. Остались в памяти края.—Кемерово: Кн. изд-во, 1984. С. 6—22.